

本期

2015洛阳年度智慧教师暨十佳智慧教师评选  
10月主题活动25日举行——

## 播撒智慧种子 惠及明日之师

□记者 吕玲玲 实习生 董田田/文

25日,在绵绵秋雨中,2015洛阳年度智慧教师暨十佳智慧教师评选10月主题活动“智慧相约·结缘拜师”活动在洛阳师范学院伊滨校区举行。

智慧教师候选人通过随机抽取的方式,抽中了两名与自己有缘分的学生。洛阳师范学院教务处处长赵邦屯说,参与本次活动的100名学生,是从洛阳师范学院的3万名学生中选出来的。可以说,这次活动是优秀者与优秀者的牵手,精英与精英的相会。

### 1 搭建交流平台 为师生们牵线

从学校毕业,走上工作岗位,成为一名教师,在这个过程中,很多学生是茫然的。“智慧相约·结缘拜师”活动,则为学生提供了一种可能——让学生在入职之前,对教师这个行业有更深刻的了解;让学生在蜕变成老师的过程中,走得更扎实、更稳当。

洛阳师范学院课程与教学研究中心主任、洛阳智慧教育研究会副会长张欣担任本次活动的嘉宾主持,他说,在成长的过程中,年轻人会走不少弯路。如果一个人不想走弯路,就要学会利用平台,而洛阳晚报教育周刊搭建的这个平台,则为学生们在“两点”之间走出

“直线”提供了机会。

本次活动的主办方负责人洛阳晚报教育周刊主编刘保军说,洛阳晚报教育周刊,一直以助推洛阳教育为己任,“今天一小步,明天一大步”,对于即将毕业的学生和洛阳明天的教育来说,这样的拜师活动很有意义。

### 2 师徒结成对子 缘分如此神奇

在拜师现场,老师们随机抽取卡片,听到老师们喊到自己的名字,学生们十分激动,纷纷上台和老师合影。

学前教育专业大二学生黄胜兰说:“这次活动,让我结识了一名优秀的教师,通过现场交流,我从师傅身上学到了很多,这对我未来从事教育工作有很大的帮助。”

历史专业的大二学生陶红宁说:“通过拜师活动,我认识了优秀的教育工作者,这对我来说是一笔财富,我希望以后也能成为一名好老师,让学生真正学到知识。”

现场,不少学生说,他们拥有理论知识,却缺乏在教育一线的历练;他们拥有一腔热情,却缺乏对教育行业的深入认识。洛阳晚

报教育周刊搭建的这个平台能让他们间接了解社会,了解他们将来从事的行业,他们已经和师傅彼此留了联系方式,今后会与师傅进一步交流。

“作为中小学教师,能把自己的经验和从教经历教给大学生,让他们少走弯路,我们非常乐意。”看着自己收的小徒弟,不少老师似乎回到了自己刚毕业时的时光。

市实验中学的张国平老师说,她是洛阳师范学院毕业的,这次回到洛阳师范学院,并在这里收徒弟,不能不说缘分的神奇。不过,更神奇的是,东方二小的袁培玲和东升二小的范灵敏老师和她们的徒弟长得竟然有几分相似,市直一小的李俊辉老师则在校园里见到了自己教过的学生小郭。

“在我印象里,小郭就是个文文静静的小姑娘,没想到一转眼,她都快大学毕业,马上要成为我的同行,时间过得真快呀!”李俊辉说,这次活动让她想起自己当年实习的时光,那时候,也有很多优秀的教育人帮助过她。她认为,好的老师是领路人,有义务去指导那些初入社会的同行。这次活动,对学生来说是一次机遇,今后,她打算邀请自己的两位徒弟到学校实习,通过实践,让他们对教育有更深刻的了解。

“没有走出校门,就能获得这么好的机会——这是非常难得的。”赵邦屯说,希望老师把智慧和经验传授给学生,更希望学生把这种缘分变成机遇,让师徒情谊持续一辈子。

### 3 这是一种机遇 希望学生抓住

市教育局副局长韩经权参加了本次活动,并作了“压轴”发言。他对“未来的老师”寄予了很大期望,并对教育的现状进行了分析,他说,真正的教育,是能影响人格

和心灵的教育,只灌输知识那是培训。所以,老师要遵循教育、教学、孩子成长的规律,不能把教育当成培训。

“平台只是平台,戏唱得好

不好,还得看演员。”韩经权说,希望“未来的老师们”能把握机遇,利用这个平台,将自己打造为一个优秀的、充满智慧的教育人。



市教育局副局长韩经权



洛阳师范学院教务处处长赵邦屯



嘉宾主持张欣



部分智慧教师候选人合影



结成对子的老师和徒弟登台 (本版图片均由何成智摄)

张新博